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Aos treze dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, após
a verificação de quorum, a Vereadora Maria Helena Menezes Silveira,
Presidente, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de
Arroio dos Ratos. A vereadora Cíntia substituiu o secretário, que não pode se
fazer presente. Passou-se a leitura das correspondências recebidas: Ofício
71/2021, da Secretaria de Cidadania e de Assistência Social. Ofício 039/2021,
da Secretaria da Fazenda. Ofício 040/2021, da Secretaria Municipal da
Fazenda. Ofício gabinete 101/2021. Passou-se a leitura e apreciação da moção
de apoio à PL 2564/2020, de iniciativa da Vereadora Neida. A vereadora Neida
fez uso da palavra, dizendo que tendo em vista esta pandemia, nada mais justo
do que valorizar os profissionais da linha de frente, que devem ser reconhecidos
com ações concretas. Disse que o caos na saúde só não foi pior graças a estes
profissionais, que se dedicaram plenamente. Não havendo mais manifestações,
a moção de apoio foi colocada em votação aprovada por 7x0. Passou-se a
leitura e apreciação da moção de reconhecimento à Igreja Assembleia de Deus,
de iniciativa do Vereador Dilson. O vereador Dilson disse que é com muita
alegria que propõe a presente moção para homenagear a Igreja Assembleia de
Deus, da qual faz parte, juntamente com sua família. Disse que a Igreja tem uma
rica história de serviços prestados em Arroio dos Ratos, em outros Estados, e
também fora do país. Disse que temos missionários inclusive na Venezuela e
em Cuba, fazendo trabalhos de evangelização e ajuda mútua, enfrentando
diversas adversidades. Disse que em outros países o nome de Arroio dos Ratos
esta sendo conhecido, e que são setenta e oito anos em nossa cidade, noventa
e seis anos no Estado e cento e dez anos no país, sempre contribuído de forma
voluntária, estando com as portas abertas para receber pessoas em qualquer
dificuldade, inclusive durante a pandemia. Destacou o Projeto Samuel que
assiste mães desde o pré natal até os dois anos de idade. Disse que por
intermédio de seus diversos departamento a Igreja realiza inúmeras ações de
cunho social, uma obra muito bonita, que atende sem distinção tanto membros
da Igreja, quanto pessoas que não fazem parte. Agradeceu a Deus, a seu
Pastor, senhor Mateus Vilande e pastora Tiarla e disse que a quem interessar,
gostaria de presentear os colegas com um exemplar da Bíblia como um
presente da Igreja. Disse que a Igreja Assembleia de Deus promove a
fraternidade e a paz, portanto, digna de reconhecimento. A vereadora Maria
Helena parabenizou o colega Dilson pela iniciativa e lembrou que foi realizada
sessão solene pelo aniversário da Igreja. Disse que sabe da dedicação dos
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pastores Mateus e Tiarla e os parabenizou pelo trabalho, o que estende a todos
os membros da Igreja Assembleia de Deus. Disse que é parceira da Igreja,
colabora com o Projeto Samuel. Não havendo mais manifestações, a moção de
reconhecimento foi colocada em votação e aprovada por 7x0. Passou-se a
leitura e apreciação a moção de reconhecimento à Empresa Copelmi e
Mineradora Ltda, de iniciativa da vereadora Maria Helena. A Vereadora
proponente disse que a Empresa colabora bastante com nossa cidade, de
diversas formas, sendo que sempre escutam de forma sensível nossas
solicitações e atendem nossas demandas, motivo pela qual merecem este
singelo reconhecimento. A vereadora Cíntia disse que observou que a Copelmi
auxilia a Comunidade “não é de hoje”, sendo que emprestou maquinário a
pedido do Secretário Edson, auxiliou na doação de cobertores, e estão sempre
dispostos, por isso mais do que justa esta homenagem. A vereadora Neida
parabenizou a colega Maria Helena , porque a empresa Copelmi trata as
pessoas de maneira humana, referindo que conhece pessoas desde a infância e
considera a Copelmi como uma empresa de Família. Desejou que a Copelmi
continue desta forma. O vereador Dilson manifestou sua concordância, pois ao
seu ver, disse que a Copelmi faz a diferença e sempre abre as portas para
atender a comunidade. A vereadora Maria Helena disse que a empresa tem
colabores excepcionais e um trabalho humanizado. Não havendo mais
manifestações, a moção de apoio a empresa Copelmi foi aprovada por 7x0.
Passou-se a leitura e apreciação do requerimento de informações da vereadora
Cíntia, a respeito da marcação de exames e consultas e do uso do aplicativo. A
Vereadora Cíntia disse que recebeu reclamações acerca da marcação de
exames e de consultas via aplicativo. Disse que muitas pessoas elogiam o
aplicativo, mas que as pessoas de mais idade e as que não têm acesso a
internet estão tendo dificuldades, motivo pelo qual quer saber qual a alternativa
que a secretaria de saúde disponibiliza para esta parcela da população. Não
havendo mais manifestações, o requerimento de informações foi aprovado por
7x0. Passou-se a leitura e apreciação do requerimento de informações da
Vereadora Neida, sobre a marcação de consultas/exames. A vereadora Neida
disse que conforme informado pelo secretário, a marcação de consultas
presencial continua sendo realizada. No entanto, recebeu queixas de pessoas
que não conseguiram marcar presencialmente, conforme narrado no
requerimento. Diante disso gostaria de uma resposta conclusiva, esclarecendo a
questão. Não havendo mais manifestações, o requerimento de informações da
vereadora Neida foi colocado em votação e aprovado por 7x0. Ofício da
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Vereadora Cíntia, encaminhado documentação à Comissão Geral de Pareceres.
Ofício da vereadora Cíntia, relativo à prestação de contas de sua doação do
mês de junho, no percentual de vinte por cento de seus subsídios. Passou-se
leitura e apreciação da indicação 109/2021, da vereadora Neida.A vereadora
Neida disse que gostaria que a indicação fosse atendida, e ampliasse o horário
da vacinação, a exemplo do que ocorreu em São Jerônimo. O vereador Dilson
disse que ocorreu uma ocasião em que a vacinação foi até às 20 horas, mas é
importante verificar se haverá demanda suficiente, pois as vacinas precisam
ficar refrigeradas. No mesmo sentido se manifestou a vereadora Cíntia,
acrescentando ainda que em contato com o Secretário de Saúde, no dia de
hoje, foi informada de que a vacinação não avançou mais porque o Município
está no aguardo de mais vacinas. Não havendo mais manifestações, a indicação
109/2021 foi colocada em votação e aprovada por 7x0. Passou-se leitura e
apreciação da indicação 110/2021, da vereadora Cíntia. A vereadora Cíntia
questionou porque não iniciar o calçamento na Vila Garcia, sendo justo iniciar
em frente à Escola. Disse que precisamos iniciar, ter um ponto de partida e que
ouve os colegas falar em calçamento e foi procurada por uma moradora. Disse
que no que se refere ao recapeamento é necessário tomar medidas paliativas,
ao menos tapando buracos paliativamente, enquanto não temos a solução ideal
e definitiva. A vereadora Neida disse que de fato fala em calçamento, assim
como o colega Bernardo, porque as pessoas investiram no material, que agora
“está parado”. Disse que o prefeito afirmou que era necessário setenta por
cento dos moradores da rua comparem as pedras. Disse que a Vila Garcia
precisa de atenção e que tem uma Associação atuante, sendo que o primeiro
passo seria marcar uma reunião com os moradores. Disse também que é
necessário um profissional para realizar o trabalho. O Vereador Bernardo disse
que seguirá falando em calçamento, o que deve ser feito conforme Lei de
parcerias. Mencionou a necessidade de calçar também o Distrito Industrial.
Disse que na gestão passada, por uma indicação de sua autoria, conseguiu
atendimento de saúde na vila Garcia, o que muito lhe orgulhou, e que
infelizmente hoje não está sendo realizada. Disse que “sempre fala em
calçamento fala em lei de parceria” e onde as pessoas já compraram a pedra vê
como um descaso. Disse que todas as vilas merecem, mas que devem ser
priorizadas aquelas que já compraram o material, que inclusive está sendo
furtado. A Vereadora Cíntia esclareceu que não mencionou nada contra o
calçamento e não fez em tom de crítica, pelo contrário, falou em apoio aos
colegas, e acredita que o calçamento deve ser acessível a todos, tanto no
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centro, quanto nas vilas. O vereador Dilson disse que o Prefeito esteve em
Santa Catarina para ver a questão do maquinário. Disse que o senhor Giovani,
ex Diretor do PEAR, afirmou que o presídio tinha este maquinário e mão de obra
capacitada, sugerindo que a Presidência agendasse visita ao local, para se
certificar se de fato este maquinário existe. No que se refere ao Distrito, disse
que acredita que pelo tempo que os empresários estão no local, poderiam deixar
um legado ao Município, dando esta contrapartida. O vereador Bernardo disse
que é necessário então buscar parcerias com os empresários, o que tem que
partir do Executivo. A título de colaboração, a vereadora Maria Helena disse que
o recapemento das avenidas está sendo programado, com asfalto de melhor
qualidade, tal como foi feito na Alberto Pasqualini na outra gestão do Prefeito
José Carlos Azeredo. Não havendo mais manifestações, a indicação 110/2021
foi colocada em votação e aprovada por 7x0. Passou-se a leitura e apreciação
da indicação 111/2021, da Vereadora Maria Helena. A vereadora proponente
disse que é de suma importância valorizar nossa história e preservá-la para as
futuras gerações e também em relação ao Turismo. Disse que a disponibilização
em formato digital acompanha a evolução e ajudará estudantes e historiadores.
Não havendo mais manifestações, a indicação 111/2021 foi colocada em
votação e aprovada por 7x0. O vereador Bernardo apresentou indicação oral
para que o Executivo providencie um guarda para o Lago Municipal Hélio
Chagastelles no turno da noite, ante o vandalismo. A vereadora Maria
Helena colocou que existe câmera, mas infelizmente ocorre o vandalismo. A
vereadora Neida parabenizou o colega Bernardo e lamentou as ações de
vândalos, sendo importante que o Executivo “tome a frente”. Fez um apelo para
que as pessoas tomem consciência e não pratiquem o vandalismo. A vereadora
Maria Helena disse que já tratou com o Prefeito a necessidade de fechar o Lago
nas partes ainda abertas. A vereadora Cíntia sugeriu que seja designada
reunião para tratar do assunto com o Executivo, Brigada Militar e a Associação
dos moradores. Não havendo mais manifestações, a indicação oral do vereador
Bernardo, para colocação de uma guarda no turno da noite, foi colocada em
votação e aprovada por 7x0. Correspondências expedidas: nada consta. Tribuna
Popular: Nada consta. Grande expediente: Inscrita a vereadora Maria Helena,
agradeceu a todos os que auxiliaram no Pedágio Solidário ocorrido no dia 09
de julho de 2021. Agradeceu nominalmente a todos os que participaram e a
todos que colaboraram e apoiaram a causa. Agradeceu a Copelmi, a equipe de
voluntários, a Secretaria de Assistência Social, ao Horácio Brasil, pela
divulgação junto à Rádio, e, por fim, prestou contas do valor arrecadado, qual

4



seja: 3.277,40 ( três mil duzentos e setenta e sete reais e quarenta centavos). O
vereador Dilson parabenizou a colega e a todos que ajudaram. Segunda inscrita
no grande expediente, a vereadora Neida fez uso da palavra e disse que sempre
levantou a bandeira dos animais de rua e na gestão anterior conseguiu a verba
para um castramóvel, porém, a pedido do então Prefeito, foi feita uma troca para
aquisição de três veículos para a saúde, também prioridade na época, sendo
que de fato foram adquiridos os veículos para a saúde. Mas continuou
batalhando e hoje gostaria de comunicar a comunidade que conseguiu verba,
por intermédio do seu Deputado Jerônimo Georgen, para aquisição desta
unidade de castração, o castramóvel. O vereador Bernardo parabenizou ao PP,
ao Deputado e principalmente a colega Neida que logrou êxito na aquisição e
três veículos para a saúde na gestão passada e agora do sonhado castramóvel.
A Vereadora Maria Helena disse que considera importantíssimo o castramóvel e
que ajudará muito, porque é uma questão de saúde pública. Disse que a
contrapartida do Município será a disponibilização dos recursos humanos.O
vereador Dilson disse que a colega e seu Deputado estão de parabéns. A
Vereadora Cíntia parabenizou a colega porque essa aquisição trará benefícios
para nossa cidade. Comunicações: nada consta. Ordem do dia: Discussão
Preliminar: Projeto de Lei 053/2021. Passou-se e leitura e discussão preliminar
do Projeto de Lei 053/2021.Não havendo manifestações, o Projeto de Lei
053/2021 foi encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. Projeto de Lei
054/2021. Passou-se e leitura e discussão preliminar do Projeto de Lei
054/2021. Não havendo manifestações, o Projeto de Lei 054/2021 foi
encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. Discussão final e votação: Ata
31/2021. A ata 031/2021 foi colocada em votação e aprovada por 8x0. Não
havendo mais nada a ser tratado, a Senhora Presidente encerrou a sessão,
agradeceu a presença de todos, sendo lavrada a presente ata que vai assinada
pela Presidente Maria Helena Menezes Silveira ............................, pelo Secretário
Jeslei Salines de Souza ................................. e pelos vereadores

Bernardo Cairuga Pereira
Cíntia Jardim
Dilson Lemos

Marcos Antonio Correa Monteiro
Neida Lima

Osmar Carvalho Didoliche
Tiago Abade
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